

居民用水价格调整听证会12月召开

听证会参加人包括消费者、经营者、专家等20人 自来水集团今起公开供水成本

早报11月20日讯 20日,青岛市发展和改革委员会发出通告,拟于12月下旬召开听证会,就居民用水价格调整的必要性和可行性进行论证。本次听证会参加人共20名,其中消费者10名,经营者1名,利益相关方1名,专家、学者3名,政府有关部门及社会组织人员5名,旁听人员3名,新闻媒体10家。

本次居民用水价格调整听证会参加人中的消费者主要采取自愿报名、随机抽取的方式产生,报名人数超过规定人数的,随机选取确定参加人。为保证听证会参加人中的消费者满额参加听证会,将按顺序另外随机选取3

名消费者作为本次听证会消费者参加人的候补人员。报名人数达不到规定人数时,所有符合报名条件的消费者直接确定为听证会参加人,剩余的名额委托青岛市消费者权益保护委员会等组织推荐产生。听证会参加人中的专家、学者代表,由青岛市发展和改革委员会从定价听证会专家库人员中随机选取产生。听证会参加人中的社会组织代表、利益相关方委托相关部门、单位推荐产生。听证会参加人中的经营者代表由青岛市海润自来水集团有限公司推荐产生。旁听人员采取自愿报名、按报名顺序选取的方式产生。

新闻媒体采取自愿报名、按报名顺序选取的方式产生。

消费者参加人、旁听人员和新闻媒体报名者可按要求如实提供姓名、性别、年龄、文化程度、职业、工作单位、身份证件号码、居住地址、联系电话等个人信息,详见报名登记表,可到青岛政务服务网 <http://www.qingdao.gov.cn> 或者青岛市发展和改革委员会门户网站 <http://dpc.qingdao.gov.cn> 下载。

具体可选择以下两种报名方式:一是通过电子邮件方式报名。将填写好的报名登记表,附身份证件扫描件一份(请确保附件信息清晰可辨)发送至报名邮箱:

fgwjgc@qd.shandong.cn,并在邮件主题中填写“价格听证”。二是携带身份证件及身份证件复印件1份到青岛市发展和改革委员会(价格处)报名。地址:市南区香港中路17号市级机关3号办公楼1819房间。考虑疫情防控的需要,鼓励采取网上报名方式。

按照有关规定,青岛市海润自来水集团有限公司应公开其供水成本,公开时间自11月21日起至12月20日止。有关供水成本情况在青岛水务集团有限公司官方网站公开,具体网址:<http://www.qdwater.com.cn>。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

全国首款特定养老储蓄产品在青首发

昨日工行推出国内第一款20年期限产品 市民可持身份证购买



养老储蓄最长可存20年

今年7月下旬,银保监会和人民银行发布《关于开展特定养老储蓄试点工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确提出,自2022年11月20日起,由工商银行、农业银行、中国银行和建设银行在青岛、合肥、广州、成都和西安5个城市开展特定养老储蓄试点。试点期限暂定一年。

20日,记者从工行青岛巨峰路支行获悉,首发的养老储蓄产品只面向年满35周岁的市民销售,每人限购50万元,年满55周岁方可支取,对不同年龄段可购买产品类型也有详细规定。工作人员告诉记者,“青岛地区推出的养老储蓄产品包括整存整取、零存整取和整存零取三种类型,产品期限分为5年、10年、15年和20年四档。”

工作人员表示,从开户条件来看,养老储蓄产品储户应持有试点地区有效身份证件,支取的时候必须满55周岁。也就意味着,35周岁青岛居民购买该产品,只能买20年期限档,而50周岁(含)以上可购买所有产品。“如果客户有临时应急资金需求,也可以办理提前支取,不过会损失一定的利息。”工作人员说,特定养老储蓄既是养老安心钱,也能作为临时应急钱。对于起存金额,工作人员称,整

存整取是50元起存,零存整取、整存零取起存金额为5元和1000元。

5年期产品利率可达3.5%

记者现场看到,养老储蓄不仅受到老年群体的关注,一些中年人也开始热衷于提前规划养老安排。“我听说养老储蓄受到存款保险制度保护,人到中年得规划养老的钱,最重要的就是可靠。”47岁市民蔡子兴告诉记者,他看中的就是特定养老储蓄产品保本保息、绝对安全。

“我父母一直很关注养老理财,当时青岛是养老理财的试点城市,他们第一时间就买了光大理财的颐享阳光养老产品,收益率还不错。这次养老储蓄也在青岛试点,他们很感兴趣表示会很快购买。”市民蒋腾对记者说。

在收益方面,养老储蓄产品整存整取利率相对较高,利率为3.5%;零存整取和整存零取利率相对较低,利率为2.05%。根据银保监会的要求,特定养老储蓄产品的利率略高于大型银行五年期定期存款的挂牌利率。记者查询工行手机银行发现,目前普通的5年期整存整取,年利率最高为2.88%。记者测算了一下,以一位岛城35岁储户为例,在假定市场利率水平不变的情况下,分别买入5万元20年期整存整取特定养老储蓄

产品和一直购买5年期普通定期存款,则客户55岁到期支取时,特定养老储蓄产品的利息为35000元,普通定期产品的合计利息为28800元,特定养老储蓄产品利息比普通定期存款高出6200元。

适宜追求固定收益群体

不过,即使现在选择20年期养老储蓄,5年后的利率也不一定是3.5%。工行青岛巨峰路支行工作人员向记者解释说,10年期、15年期和20年期三个期限的特定养老储蓄产品每5年要重新定价一次。以10年期产品为例,第6年开始,银行会根据市场情况重新确定第二个五年的利率。

对此,有业内人士向记者透露,从产品本身看,特定养老储蓄业务本质上还是一种银行储蓄存款,产品期限长、收益稳定、本息有保障,适合那些风险偏好较低、对流动性要求不高、追求固定收益的群体。那么,符合条件的青岛市民该如何购买养老储蓄产品呢?“首次购买养老储蓄产品,需要持试点城市签发的本人身份证件到银行网点柜台办理并签订协议。”工行工作人员告诉记者,虽然首次购买需要前往银行网点,但是后续办理支取、销户或者续存可通过网上银行、手机银行等自助渠道进行。记者还了解到,农行、建行、中行的特定养老储蓄试点产品也将在近期推出。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活